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0 Bundesagentur fiir Arbeit

BiZ Newsletter

Berufs Der BiZ-Newsletter verschafft Innen einen regelmaBigen
‘ Informations Uberblick Gber Neuerungen, Aktivitdten und Veranstaltungen
Zentrum des BiZ Frankfurt.
Wenn Sie den Newsletter bestellen mochten, geniigt eine

kurze Mail an folgende Adresse:
Frankfurt-Main.BiZ@arbeitsagentur.de

Das BiZ

Das Berufs-Informations-Zentrum (BiZ) ist eine kostenlose
Selbstinformationseinrichtung der Bundesagentur fiir Arbeit (BA).
Das BiZ steht allen zur Verfligung, die vor einer beruflichen
Entscheidung stehen und sich informieren méchten.

Wegbeschreibung

Unter dieser Adresse finden Sie uns:

FischerfeldstraBe 10-12

60311 Frankfurt am Main

Eingang 1

Telefonisch sind wir wahrend der Offnungszeiten unter 069 2171-2222
erreichbar. Unsere Email Adresse fiir schriftliche Anfragen:
Frankfurt-Main.BiZ@arbeitsagentur.de
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Al T —— Montag 8:00 Uhr bis 16:00 Uhr
il ' Dienstag ~ 8:00 Uhr bis 16:00 Uhr
= ] . Mittwoch 8:00 Uhr bis 12:30 Uhr
A1 | == Donnerstag  8:00 Uhr bis 18:00 Uhr

1 Freitag 8:00 Uhr bis 12:30 Uhr
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Neue Bucher und Schriften

Beruf Aktuell

BERUF AKTUELL enthalt Kurzbeschreibungen zu etwa 500 anerkannten
Ausbildungsberufen, geregelten Bildungsgangen an beruflichen Schulen und
Ausbildungsmaéglichkeiten im Beamtenverhaltnis. Es ordnet die Berufe nach
Berufsfeldern und erleichtert so die Suche nach verwandten Berufen. Informationen zur
Hohe der Ausbildungsvergltung, zur Berufsausbildung, zum Dienstleistungsangebot der
Bundesagentur fur Arbeit und zu finanziellen Férdermdglichkeiten erganzen das Buch.

Hessen Info 2011/12

Die neue Hessen Info Ausgabe Frankfurt ist da.

In dieser Schrift finden Sie Informationen und Hilfen zur Berufsfindung,
Berufsausbildungen in der Region, Weiterfiihrende Schulen und niitzliche Tipps und
Infos.

Ausbildung und Karriere in Hotellerie und Gastronomie

Der Leser erhélt zu jedem Beruf und zu jeder Spezialisierung wichtiges
Grundlagenwissen, wie Geschichte, Profil und Anforderungen sowie die jeweilige
Ausbildungsverordnung. Nutzliche Informationen zur richtigen Vorgehensweise beim
Verfassen von Bewerbungen oder zur Teilnahme an Wettbewerben, eine Vorstellung aller
Fachschulen sowie Tipps fiir die Arbeit im Ausland runden das Buch ab. Durch seine
Fille an Informationen ist es nicht nur Nachschlagewerk und Hilfestellung fiir
Schulabsolventen, sondern auch ein Ratgeber fir Mitarbeiter des Gastgewerbes, die sich
spezialisieren wollen.

lhre beste Bewerbung

Aus Fehlern lernt man - am liebsten aus denen der anderen! Die

Karriereexperten Plttjer & Schnierda erklaren anhand der ausfiihrlich kommentierten
Beispiele, wie Bewerber aussagekraftige und individuelle schriftliche Unterlagen
zusammenstellen und auf diese Weise positiv aus der Masse der Mitbewerber
herausragen.
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"Ich bin gut"- Camp verspricht Fun und Infos

SpaB und Informationen rund um das Thema ,,Ausbildung® stehen im
Mittelpunkt des ,,Ich-bin-gut“-Camps der Bundesagentur fur Arbeit (BA), das
in den Herbstferien in der Jugendherberge Wetzlar stattfinden wird.
Eingeladen sind Jugendliche im Alter von 15 bis 17 Jahren, die vom 17. bis 21.
Oktober ihre beruflichen Starken herausfinden mochten und die drei
Berufswahlschritte ,,Orientieren, Entscheiden, Bewerben® kennenlernen
wollen.

Unter dem Motto ,,Gut fir den Kopf“ stehen morgens Berufs-Coachings von
Experten der BA auf dem Programm. Zudem lernen die Teilnehmer, sich

~ ICH HABE BEI SCHULER-VZ selbst zu prasentieren und wie wichtig im Berufswahlprozess auch Teamwork
1800 rreunoe. sein kann. Personalverantwortliche und Auszubildende des Unternehmens
“ﬁﬂﬂlmg“ »Hedrich vacuum systems*® aus Ehringshausen stehen den Jugendlichen Rede

und Antwort, wenn es um die Frage geht: ,Was muss ich bei meiner
beruflichen Entscheidung beachten?

»Gut fir den Korper“ erganzt das Kernangebot um viel Sport, Tanz und
weitere Gruppenaktivitaten. Der Besuch des Wetzlarer Abenteuerparcours
soll Selbstsicherheit und Gemeinschaftssinn fordern. Fir den SpaBfaktor
sorgt die Fahrt in eine Badetherme. Abends runden Party-, Entspannungs-
und Diskussionsangebote das Ferienprogramm ab.

Die Kosten flr Anreise, Unterkunft, Verpflegung und Programm tbernimmt
die BA. Die Jugendlichen werden rund um die Uhr von Mitarbeitern eines
spezialisierten Jugend-Reiseveranstalters betreut.

E ICH KANN IN
?‘EHREI'SPR‘HCHEN"' Bewerb‘en kann man gich nur zu zweit, im Team mit Frg.unden. Wie'das geht
RAPPEN:—— und weitere Informationen zum Camp gibt es auf ,schilerVZ“ und im Internet

[ BLEORME, I DANTT el ;néelztht)to://www.ich—bin—gut.de/Eutcamo.html Bewerbungsschluss ist der
. Oktober.



http://www.ich-bin-gut.de/gutcamp.html
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Berufs
‘ Informations
Zentrum

Informationsveranstaltungen

Infoveranstaltung der Bundespolizei

27.10.2011

um 14:30 Uhr im BiZ Raum 1

Mittlerer und gehobener Dienst bei der Bundespolizei.

Sie sind an einem interessanten, vielseitigen, fordernden und krisensicheren
Lebensberuf mit guten Aufstiegschancen interessiert, der bereits wahrend der
Ausbildung bzw. des Studiums gut vergiitet wird? Sie besitzen Teamgeist, Zivilcourage,
Entscheidungsvermdgen, sind physisch und psychisch gut belastbar und bundesweit
mobil? Dann kénnten Sie bei der Bundespolizei richtig sein! Zielgruppen der
Veranstaltung sind Abiturienten, Fachoberschiiler, Realschiiler, aber auch junge
Erwachsene mit Hauptschulabschluss und abgeschlossener Berufsausbildung.

BlZ & DONNA - Veranstaltung fiir Frauen

24.10.2011

um 9:00 Uhr im BiZ Raum 1

Berufsplanungsverfahren ,Life /Work Planning

Die passende Stelle genau da finden, wo sonst niemand sucht - wie geht das?
ErschlieBen Sie sich den versteckten Arbeitsmarkt und finden Sie genau dort Ihre
passende Stelle.

Jour Fixe Berufsriickkehr

3.11.2011

um 9:00 Uhr im BiZ Raum 1

Informationsveranstaltung fiir Wiedereinsteigerlnnen nach einer Familienphase.

Themen der Informationsveranstaltung: Rechtliche Grundlagen, regionaler Arbeitsmarkt,
Bewerbung, Angebote, Leistungen und MaBnahmen der Arbeitsagentur, Chancen, Hilfen,
Adressen, Fragen und Diskussion.

Die BiZ Beraterin

Auch in den Herbstferien, steht unsere BiZ Beraterin Frau Faller fiir Fragen rund um
Berufswahl, Bewerbung oder weiterfiihrende Schulmdglichkeiten zur Verfligung.
Eltern und Schiiler sollten die Gelegnheit nutzen, um sich rechtzeitig zu informieren.




e Bundesagentur fiir Arbeit

Informationen zum Ausland:

Wussten Sie schon?

Zahlreiche Biicher zum Ausland informieren im BiZ zu Themen wie Au - Pair, Bewerbun-
gen, Studium, Arbeiten oder Jobs und Praktika

Hierzu neu eingegangene Blcher :

- ,Praktika bei EU, UN und Internationalen Institutionen" von Hanna Markones und
Georg Beckmann. Es werden internationale Organisationen vorgestellt, die Einstiegs-
moglichkeiten fiir Praktikum- oder Traineeprogramm, Anforderungen, Bewerbungsfristen
und nitzliche Details genannt.

- »Studium, Forschung, Lehre im Ausland 2012/2013% DAAD, Bonn. Gibt einen
Uberblick tGber das Angebot an Auslandsstipendien fiir Deutsche.

- ,Die Auslandsreise 2011“ von Susanne Gry Troll. Arbeiten, Studieren und Lernen im
Ausland - alles iber Arbeitsaufenthalt, Au-pair, Sprachreisen, Praktikum, Studienaufent-
halt uvm.

- sWeiterbildung ohne Grenzen 2011/2012, ibs, Bonn. Eine Orientierungshilfe fir alle,
die wahrend bzw. nach ihrer Ausbildung oder ihrem Studium Auslandserfahrung sam-
meln mdchten. Angebote von mehr als 70 Organisationen.
Informationsveranstaltungen zum Thema: "Arbeiten im Ausland"

Die néchsten Veranstaltungen der ZAV zu , Arbeiten im Ausland finden hier im

BiZ Frankfurt, Raum 1, von 10.00 - 12.00 Uhr am 12.10.2011, 09.11.2011 und
14.12.2011 statt. Eine Voranmeldung ist nicht notwendig.

Nitzliche Internetadressen

www.bva.bund.de  Bundesverwaltungsamt (Auswanderungsberatung) Unter dem Link
~Auswanderung und Auslandstéatigkeit” findet sich eine Publikationsliste mit allen Infor-
mationsschriften. Diese Schriften sind hier im BiZ in den Landerordnern Abschnitt 4 ,,Ar-
beitswelt“ und im Themenordner , Arbeiten im Ausland IlI“ einsehbar.

www.deutsche-rentenversicherung.de Unter dem Link ,Broschiiren und Gesetzes-
texte“ und dem Link ,,Ausland“ findet sich eine Ubersicht der Broschiiren zum Ausland.
Auch diese Broschiiren sind hier im BiZ in den Landerordnern und im Themenordner , Ar-
beiten im Ausland [I“ einsehbar.
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